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TISKOVÁ ZPRÁVA 
NÁRODNÍ MONITOROVACÍ STŘEDISKO PRO DROGY A DROGOVÉ ZÁVISLOSTI 

SYSTÉM VČASNÉHO VAROVÁNÍ PŘED NOVÝMI DROGAMI V ČR 

Datum: 22. 1. 2010 
 
NÁZEV  
Veterinární přípravek LEVAMISOL ohrožuje zdraví osob užívajících kokain 
 
TEXT 
V posledních dvou letech se v ČR i v Evropě snižuje čistota kokainu. Aktuálně roste výskyt kokainu 
zejména s příměsí přípravku Levamisol, který se používá ve veterinární medicíně k odčervování. 
Levamisol může ohrozit zdraví osob tím, že sníží jejich obranyschopnost proti infekcím. Na tuto 
skutečnost upozorňujeme vzhledem k rostoucí míře užívání kokainu v ČR v prostředí noční zábavy. 
 

Podle analýz vzorků kokainu zachyceného na území ČR klesá jeho čistota. V r. 2008 přesáhla průměrná 
koncentrace kokainu 70 %, v r. 2009 klesla průměrná koncentrace kokainové báze v zadržených vzorcích na     
22 %. Značně zředěný kokain obsahovaly i zadržené zásilky většího množství. Nejčastějšími látkami, kterými je 
kokain ředěn („řezán“), jsou: 

- lidokain (látka používaná v medicíně k místnímu znecitlivění), 

- fenacetin (látka používaná v minulosti jako lék proti bolesti a ke snížení teploty, jehož použití je od 60. let 
minulého století značně omezeno kvůli jeho rakovinotvorným účinkům),  

- v posledních několika měsících zejména levamisol. 

Levamisol se používá jako veterinární lék proti střevním parazitům téměř u všech druhů zvířat, nejčastěji u 
hovězího dobytka, vepřů a ovcí. V omezené míře se používá v kombinaci s dalšími přípravky také u lidí při léčbě 
některých nádorových onemocnění. Mezi nežádoucí účinky levamisolu na lidský organismus patří zejména 
pokles bílých krvinek projevující se zejména sníženou obranyschopností organismu proti různým infekcím.  

V r. 2008 byl levamisol přítomen ve 20 % zajištěných vzorků, v r. 2009 to bylo již v 50 % záchytů. Téměř 
veškerý kokain zachycený v ČR od května r. 2009 byl ředěn levamisolem. Přítomnost levamisolu v kokainu není 
možno zjistit bez chemického rozboru. 
 
 
Další informace poskytují 
RNDr. Michael ROMAN, CSc., Kriminalistický ústav Praha, oddělení chemických expertíz, e-mail: 
mike.roman@seznam.cz. 
MUDr. Viktor MRAVČÍK, vedoucí Národního monitorovacího střediska pro drogy a drogové závislosti; e-mail: 
mravcik.viktor@vlada.cz,  tel. 724 192 017. 

Související internetové odkazy 
www.drogy-info.cz (portál spravovaný Národním monitorovacím střediskem pro drogy a drogové závislosti) 
www.emcdda.europa.eu (stránky Evropského monitorovacího centra pro drogy a drogovou závislost) 

O Národním monitorovacím středisku pro drogy a drogové závislosti 
Národní monitorovací středisko pro drogy a drogové závislosti je českým partnerem sítě Reitox, zřízené 
a podporované národními vládami a Evropskou unií s cílem monitorovat situaci v oblasti psychotropních látek, 
připravovat podklady pro kvalifikovaná politická rozhodnutí v této oblasti na národní i evropské úrovni 
a vyhodnocovat jejich účinnost. Bylo zřízeno v r. 2002 jako součást Úřadu vlády České republiky – 
sekretariátu Rady vlády pro koordinaci protidrogové politiky. 

Za správnost: Mgr. Vít Nejedlo, tel. 296 153 301, e-mail: nejedlo.vit@vlada.cz 
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